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Číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3126
Číslo smlouvy: 4250/21/7.1.4/2011
Číslo klíčové aktivity: EU OPVK 1.4   III/2
Název klíčové aktivity: Inovace a zkvalitnění prostřednictvím ICT

Mgr. Miroslava Vrbová
VY_ 32_ INOVACE_ 09_ DUM_02_M_6_DESETINNÁ ČÍSLA2
Matematika a její aplikace
Číslo a proměnná
Období: duben 2012
Ročník: šestý, sedmý
Násobení a dělení desetinných čísel 10, 100, 1000
Anotace: žák si procvičuje násobení a dělení desetinných čísel posouváním desetinné čárky, v sedmém ročníku se pracovní list může použít k zopakování, zejména před opakováním převodů jednotek
NÁSOBENÍ A DĚLENÍ DESETINNÝCH ČÍSEL 10, 100, 1000

	Při násobení desetinného čísla 10, 100, 1000, ... posouváme desetinnou čárku doprava o tolik desetinných míst, kolik je nul  číslo se zvětšuje.
	
	Při dělení desetinného čísla 10, 100, 1000, ... posouváme desetinnou čárku  doleva o tolik desetinných míst, kolik je nul  číslo se zmenšuje.


1)
	7,6 ( 10=
	9,04 ( 10 =
	
	54,2 : 10 =
	0,7 : 10 =

	18,4 ∙ 10 =
	10 ∙ 65,421 =
	
	6,05 : 10 =
	0,04 :10 =

	10 ∙ 25,62 =
	0,23 ∙ 10 =
	
	328,39 : 10 =
	65,421 : 10 =

	0,09 ∙ 10 =
	10 ∙ 0,527 =
	
	18,4 : 10 =
	804,2 : 10 =

	10 ∙ 0,6 =
	0,0478 ∙ 10 =
	
	0,00123 : 10 =
	20,07 : 10 =

	1 ∙ 10 =
	483,56 ∙ 10 =
	
	0,527 : 10  =
	7,3 :10 =


2)

	4,25 ∙  100 =
	0,78 ∙  100 =
	
	832,4 : 100 =
	651,72 : 100 =

	0,017 2∙ 100 =
	100 ∙ 4,6
	
	4,25 : 100 =
	0,78 : 100 =

	5,063 ∙ 100 =
	0,03 ∙  100 =
	
	0,03 :100 =
	8 324,6:100=

	5,2 ∙ 100 =
	100 ∙ 0,3 =
	
	8 100,03:100=
	1 261,75: 100 =

	0,9∙100=
	16,253 ∙  100 =
	
	5,063:100 =
	16,253 : 100 =


3)

	24,128 ∙  1000 =
	1000∙ 0,521=
	
	24,128 : 1000 =
	4,025:10 =

	1000∙ 0,009 6=
	2,5 ∙ 1000 =
	
	0,015:1000=
	235,1 : 1000 =

	0,5 ∙ 1000 =
	1000 ∙ 76,54 =
	
	60 : 1000 =
	8201 : 1000 =

	1000 ∙10,1 =
	0,09 ∙1000 =
	
	1 : 1000 =
	3,6 : 1000 =

	0,01 ∙ 1000 =
	65 ∙ 1000 =
	
	9,303 : 1000 =
	0,1 : 1000 =

	0,00029 . 1000 =
	350 ∙ 1000 =
	
	207 : 1000 =
	8 : 1000 =


4)

	0,28 ∙ 100=
	5,26 : 100=
	10,7 ∙10=

	200:1000=
	12,02∙1000=
	3,2:1000=

	32,5∙1000=
	4 280,1:1000=
	0,305∙100=

	0,025:100=
	0,004 5∙10=
	0,020:10=


NÁSOBENÍ A DĚLENÍ DESETINNÝCH ČÍSEL 10, 100, 1000

VÝSLEDKY

	Při násobení desetinného čísla 10, 100, 1000, ... posouváme desetinnou čárku doprava o tolik desetinných míst, kolik je nul  číslo se zvětšuje.
	
	Při dělení desetinného čísla 10, 100, 1000, ... posouváme desetinnou čárku  doleva o tolik desetinných míst, kolik je nul  číslo se zmenšuje.


1)
	7,6 ( 10= 76
	9,04 ( 10 = 90,4
	
	54,2 : 10 = 5,42
	0,7 : 10 = 0,07

	18,4 ∙ 10 = 184
	10 ∙ 65,421 = 654,21
	
	6,05 : 10 = 0,605 
	0,04 :10 = 0,004

	10 ∙ 25,62 = 256,2
	0,23 ∙ 10 = 2,3
	
	328,39 : 10 = 32,839
	65,421 : 10 = 6,5421

	0,09 ∙ 10 = 0,9
	10 ∙ 0,527 = 5,27
	
	18,4 : 10 = 1,84
	804,2 : 10 = 80,42

	10 ∙ 0,6 = 6
	0,0478 ∙ 10 = 0,478
	
	0,00123 : 10 = 0,000123
	20,07 : 10 = 2,007

	1 ∙ 10 = 10
	483,56 ∙ 10 = 4835,6
	
	0,527 : 10  = 0,0527
	7,3 :10 = 0,73


2)

	4,25 ∙  100 = 425
	0,78 ∙  100 = 78
	
	832,4 : 100 = 8,324
	651,72 : 100 = 6,5172

	0,017 2∙ 100 = 1,72
	100 ∙ 4,6= 460
	
	4,25 : 100 = 0,0425
	0,78 : 100 = 0,0078

	5,063 ∙ 100 = 506,3
	0,03 ∙  100 = 3
	
	0,03 :100 = 0,0003
	8 324,6:100= 83,246

	5,2 ∙ 100 = 520
	100 ∙ 0,3 = 30
	
	8 100,03:100= 81,0003
	1 261,75: 100 = 12,6175

	0,9∙100= 90
	16,253 ∙  100 = 1625,3
	
	5,063:100 = 0,05063
	16,253 : 100 = 0,16253


3)

	24,128 ∙  1000 = 24128
	1000∙ 0,521= 521
	
	24,128 : 1000 = 0,024128
	4,025:1000 = 0,004025

	1000∙ 0,009 6= 9,6
	2,5 ∙ 1000 = 2500
	
	0,015:1000= 0,000015
	235,1 : 1000 = 0,2351

	0,5 ∙ 1000 = 500
	1000 ∙ 76,54 = 76540
	
	60 : 1000 = 0,06
	8201 : 1000 = 8,201

	1000 ∙ 10,1 = 10100
	0,09 ∙1000 = 90
	
	1 : 1000 = 0,001
	3,6 : 1000 = 0,0036

	0,01 ∙ 1000 = 10
	65 ∙ 1000 = 65000
	
	9,303 : 1000 = 0,009303
	0,1 : 1000 = 0,0001

	0,00029 ∙ 1000 = 0,29
	350 ∙ 1000 = 350000
	
	207 : 1000 = 0,207
	8 : 1000 = 0,008


4)

	0,28 ∙ 100 = 28
	5,26  : 100 = 0,0526
	10,7  ∙ 10 = 107

	200 :1 000 = 0,2
	12,02 ∙ 1000 = 12020
	3,2 : 1000 = 0,0032

	32,5 ∙ 1000 = 32500
	4 280,1 : 1000 = 4,2801
	0,305 ∙ 100 = 30,5

	0,025 : 100 = 2,5
	0,004 5 ∙ 10 = 0,045
	0,020 : 10 = 0,0020


                 Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslava Vrbová
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